
Η δικηγόρος Ευγενία Κουνιάκη, 

 

Το τετράχρονο παιδάκι που έπεσε στον Έβρο κατά την επαναπροώθηση των προσφύγων 

θεωρείται νεκρό. 

Για την αγωνιώδη προσπάθεια που καταβάλλουν, ώστε το ελληνικό κράτος να αναγκαστεί να 

κινητοποιηθεί και να σώσει τους 20 πρόσφυγες από τη Συρία οι οποίοι από τις 12 Μαρτίου είναι 

εγκλωβισμένοι σε νησίδα του Έβρου, χωρίς τρόφιμα και νερό στο έλεος της κακοκαιρίας και ενώ 

ανάμεσα τους βρίσκονται μια εγκυμονούσα και παιδιά, μίλησε Στο Κόκκινο η δικηγόρος Ευγενία 

Κουνιάκη η οποία τόνισε ότι το ποιος είναι πρόσφυγας δεν είναι μόδα, είναι η βίωση μιας 

κατάστασης και των αποτελεσμάτων του πολέμου. 

Στην Αλέκα Ζουμή και στον Γιάννη Ανδρουλιδάκη η κα Κουνιάκη εξήγησε πως δεν σημαίνει ότι 

πόλεμος σταματάει όταν σταματούν και οι βόμβες, έχει συνέπειες για πολλά χρόνια μετά και η 

Συρία είναι μεταξύ των χωρών που συνεχίζουν να βιώνουν πολύ καταστροφικά για τους ανθρώπους 

της τις συνέπειες του πολέμου. 

Για το θέμα των εγκλωβισμένων προσφύγων, που προσπάθησαν να ζητήσουν άσυλο στη χώρα μας, 

εξήγησε ότι οι εξελίξεις είναι πολύ ανησυχητικές καθώς ήδη ο τουρκικός στρατός τους έχει 

δηλώσει πως αν δεν απομακρυνθούν από τη νησίδα θα τους συλλάβουν και θα τους στείλουν πίσω 

στη Συρία. 



«Οι ελληνικές αρχές επιδεικνύουν μια προκλητική αδιαφορία ακόμα και στον τρόπο τον οποίο 

απαντάνε όσον αφορά τα αποτελέσματα των αναζητήσεων» εξήγησε η κα Κουνιάκη παρά την 

απόφαση που υποχρεώνει τη χώρας μας, στη συγκεκριμένη περίπτωση, να μην τους στείλει πίσω 

στην Τουρκία. 

Η κα Κουνιάκη εξήγησε πως οι υπεύθυνοι στην Αστυνομική Διεύθυνση Ορεστιάδας στην ουσία 

τους λένε – αρνούμενοι να δώσουν και πολλές λεπτομέρειες – μόνο ότι χθες έστειλαν δύο 

αυτοκίνητα για έρευνα κάτι τελείως ειρωνικό καθώς την περιοχή δεν μπορούν να την προσεγγίσουν 

οχήματα, καθώς πρόκειται για νησίδα μέσα στο ποτάμι κοντά στις Καστανιές. 

«Εμείς στείλαμε στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και στην Εισαγγελία Ορεστιάδας προκειμένου 

να διερευνήσουν και να διατάξουν σχετικά με την αναζήτηση τους» επισήμανε. 

Η Εισαγγελία Ορεστιάδας, δήλωσε, ότι έχει δώσει σχετική εντολή, εντούτοις ακόμα δεν έχουμε 

αποτελέσματα. Οι εγκλωβισμένοι πρόσφυγες εξήγησε η κα Κουνιάκη, στέλνουν βίντεο και 

φωτογραφίες και από τον τουρκικό στρατό και από τα ντρόουν που πετούν πάνω τους, συνεπώς οι 

ελληνικές αρχές αν ήθελαν θα τους είχαν εντοπίσει. 

«Η αλήθεια είναι, μη δουλευόμαστε όλοι γνωρίζουμε τι συμβαίνει στον Έβρο, όπως και στα νησιά 

του Αιγαίου από τις ελληνικές αρχές και τις ελληνικές δυνάμεις σχετικά με τις επαναπροωθήσεις. 

Οι ίδιοι άνθρωποι είχαν εισέλθει σε ελληνικό έδαφος πέραν της νησίδας από την Παρασκευή, όπου 



τους συνέλαβαν οι αρχές τους κράτησαν για μια μέρα και τους παρέδωσαν σε κάποιους οι οποίοι 

φορούσαν κουκούλες και τους μετέφεραν στο νησί. Το οποίο είναι πιθανόν να είναι πολύ βολικό 

γιατί σε αυτό το νησί θέλουν να εξαναγκάσουν τους πρόσφυγες να επιστρέψουν με την παρέμβαση 

του τουρκικού στρατού στην Τουρκία. Εν τω μεταξύ γίνονται μπαλάκι οι πρόσφυγες». 

Το τετράχρονο παιδάκι που κατά τη διάρκεια της επαναπροώθησης από τον ελληνικό στρατό έπεσε 

στο ποτάμι του Έβρου πιθανότατα έχει πνιγεί, τόνισε η δικηγόρος. 

Η κα Κουνιάκη εξήγησε πως αν οι ελληνικές αρχές ήθελαν θα τους είχαν πάρει ήδη από εκεί με τον 

ίδιο τρόπο, με βάρκες που τους μετέφεραν εκεί, και πως δεν αρμόζει σε υπουργό Μετανάστευσης 

να κάνει δηλώσεις για το ότι οι Ουκρανοί μόνο είναι 100% πρόσφυγες καθώς είναι ρατσιστικές 

αντιλήψεις, και οφείλει ο Νότης Μηταράκης να είναι πιο προσεκτικός. 

 


